

С чего начать поиски сведений о родственниках?



С.А. Сидоренко, заведующая архивом Зиминского района

В жизни человека рано или поздно наступает такой период, когда он начинает серьезно интересоваться своим происхождением. В нашей стране исторически сложился некий информационный разрыв между поколениями. Конечно, большую роль в этом сыграла политика. Хорошо известно, что после революции имели место преследования людей по признаку происхождения. Проблемы могли возникнуть, даже если «неправильной» биографией отличались дальние родственники. Поэтому многие, чтобы не навредить детям, себе и семье в целом, предпочитали не рассказывать о своих предках, если те не принадлежали к числу пролетариата и беднейшего крестьянства...

Но порой в основе ситуации утраты родственных связей могла лежать обычная бытовая история: папа с мамой не сошлись характерами и семья распалась. Как быть? С чего начать поиски све-

дений о родственниках? Ведь информация по линии того родителя, который ушел из семьи, практически отсутствует.

И все-таки не стоит отчаиваться. Иногда мы не представляем, сколько информации, относящейся к семейной истории, хранится в государственных архивах. Причем она вполне доступна. Если речь идет о материалах, не имеющих грифа секретности, то для прямых потомков непреодолимых ограничений быть не может. И мы докажем это на примере одной истории.

Весной текущего года в нашем архиве раздался телефонный звонок и прозвучал вопрос: «А у вас хранятся документы Зиминского химлесхоза?»

К нам обратился молодой человек, назвавшись Юрой, он разыскивал своего отца, которого никогда не видел. Кроме ФИО, указанных в строке «отец» в свидетельстве о рождении, и то, что отец, скорее всего, работал в Зиминском химлесхозе в год его рождения, Юрий не располагал больше никакой информацией. В силу сложившихся отношений мать Юрию об отце практически ничего не рассказывала.

Мы нашли сведения об отце в личной карточке работника в указанной организации. И, казалось бы, на

этом историю можно закончить. Но в личной карточке работника указываются сведения не только о нем самом, но и о ближайших родственниках: отце, матери, жене, детях. Узнав сведения о месте рождения отца, Юрий запросил информацию о его родителях. Такие сведения можно узнать из похозяйственной книги, если родственники проживали в деревне или селе. В результате поисков Юрий узнал сведения не только об отце, но и своих бабушке и дедушке по отцовской линии, а также о братьях отца.

Ну, а дальше Интернет – там можно найти, если не все, то очень многое. Юрий разыскал в социальных сетях своего дядю, родного брата отца. Отец Юрия жив, проживает в нашей области. Состоится ли встреча двух родных по крови людей – это уже совсем другая история. Наша история о том, с чего начать свои поиски, если вы задались целью восстановить историю своей семьи.

Если вы располагаете хоть какой-то частицей информации о родственнике, это уже начало истории вашей семьи. Не стесняйтесь расспрашивать своих близких, необходимо узнать, как звали прадедов, их братьев, годы рождения, место рождения. Записывайте все, что вам удастся узнать. Расспрашивайте также о роде их занятий, где и когда они работали, служили. Изучите фотографии, документы, сохранившиеся в семье.

История семьи собирается по крупицам, и только от вас зависит, насколько она получится большой.

**Архивный отдел управления
правовой, кадровой
и организационной работы
администрации Зиминского
муниципального образования**

